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Ο «Κόσμος» κέρδισε τον Σ. Παπαστεφάνου
Καλωσορίζουμε στην οικογένεια τού «Κόσμου», 
τον Σπύρο Παπαστεφάνου, έναν συμπαθέστατο, 
δημοφιλέστατο  συμπάροικο επιστήμονα οικονο-
μολόγο με πολλά ταλέντα, μα προπαντός φίλο τής 
εφημερίδας μας. 
Τα κείμενά του που ήδη δημοσιεύσαμε κέρδισαν 
πολλούς φίλους με το ενδιαφέρον τους, αλλά και 
τον τρόπο γραφής τού Σπύρου. 
Εύχομαι αυτή η συνεργασία μας να συνεχιστεί για-
τί η παροικία διψάει για νέες φωνές στον Τύπο και 
όχι μόνο, καθώς η γενιά μου έδωσε ό,τι μπορούσε 
και ό,τι γνώριζε για να φτιάξει αυτά που απολαμ-
βάνουμε σήμερα    σε έργα και υπηρεσίες. 

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Γιατί προτιμά ο κ. Μητσοτάκης το debate με όλους 
τους αρχηγούς και αποφεύγει το debate με τον Τσί-
πρα; Μα είναι φανερό. Στη συζήτηση μεταξύ όλων 
των πολιτικών αρχηγών οι επικεφαλής των μικρότε-
ρων κομμάτων θα χτυπούν και τους δύο μονομάχους 
–κάποιοι για ευνόητους λόγους περισσότερο τον Τσί-
πρα–, ενώ στο άλλο γήπεδο θα είναι οι δυο τους. Κι 
αυτό μάλλον τον φοβίζει. Οπότε, στα σίγουρα.»

Σοφά λόγια
«Άφησε τον κόσμο να ζήσει όπως αυτός διάλεξε και 
άφησε τον εαυτό σου να ζήσει όπως εσύ διάλεξες.» 

-Ρίτσαρντ Μπαχ, 1936-, Αμερικανός συγγραφέας

Καλόο!
– Ξέρεις τι σημαίνει να γυρίζεις το βράδυ σε μια γυ-
ναίκα που σου προσφέρει αγάπη, ζεστασιά και τρυ-
φερότητα; Σημαίνει ότι είσαι σε λάθος σπίτι.

Ακόμη και το προσδόκιμο ζωής για τούς 
Αυτόχθονες είναι σήμερα μικρότερο στα 
71 χρόνια, σε σύγκριση με τους λευκούς 
82 χρόνια. 
Δεν σάς λέω τίποτε καινούργιο αφού 
έχουν κυκλοφορήσει εκατοντάδες βιβλία 
για το θέμα αυτό, όμως τώρα οι Αυτό-
χθονες απαιτούν να ακούγεται και η δική 
τους φωνή στο Κοινοβούλιο με αλλαγή 
στο Σύνταγμα που θα τους δίνει αυτό το 
δικαίωμα.
Εάν οι Αυστραλοί απορρίψουν το δημο-
ψήφισμα θα χαρακτηριστούν διεθνώς σαν 
ένα έθνος ρατσιστών και δυστυχώς αυτό 
είναι πολύ πιθανό αν η κυβέρνηση Αλ-
μπανίζι δεν μπορεί να πείσει τους πολίτες 
πως ούτε η Δημοκρατία κινδυνεύει, ούτε 
τα δικαιώματά τους κινδυνεύουν, ούτε θα 
μας πάρουν τις περιουσίες αν αποκτή-
σουν φωνή στο εθνικό Κοινοβούλιο. 
Να προσθέσω πως σίγουρα δεν είναι 
υποχρεωτικά ρατσιστές όλοι όσοι θα κα-
ταψηφίσουν το δημοψήφισμα, ίσως και 
η πλειοψηφία να είναι άνθρωποι που 
πίστεψαν τα παραμύθια των ρατσιστών 

και τρόμαξαν για τις συνέπειες τής ψήφου 
τους.
Τον Μάϊο 1967, λοιπόν, ύστερα από εκ-
στρατεία δέκα χρόνων οι Αυστραλοί εκλή-
θησαν να αποφασίσουν με δημοψήφισμα 
την αναγνώριση των Αυστοχθόνων στο 
Σύνταγμα. 
Στη διάρκεια τής εκστρατείας για την υπερ-
ψήφιση τής πρότασης τονίστηκε ότι οι οι 
Αυτόχθονες ήταν βασικά πολίτες δεύτε-
ρης κατηγορίας. Η κστρατεία αυτή πέτυχε 
τον στόχο της και σχεδόν το 91% ψήφισε 
την    αλλαγή στο Σύνταγμα. Που σήμαινε 
ότι οι Αυτόχθονες θα ήταν πια για πρώ-
τη φορά μέρος τού πληθυσμού τής χώρας 
μας, με ίσα δικαιώματα και πως η Κοι-
νοπολιτεία θα μπορούσε να ψηφίζει νό-
μους που τους αφορούσαν. Οι ρατσιστές 
έχασαν αυτή την μάχη και η συντριπτική 
πλειοψηφία των Αυστραλών αναγνώρισε 
τους Αυτόχθονες σαν Αυστραλούς με όλα 
τα δικαιώματα. Όμως, ο ρατσισμός καλά 
κρατεί…
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΕΚΔΟΣΗ: Οι Αυτό-
χθονες και οι νόμοι των λευκών.

ΜΕΡΟΣ Α’

Η 
κυβέρνηση Αλμπανίζι προτείνει 
να δώσει «φωνή» στους αυτόχθο-
νες για να μπορούν να παρεμβαί-
νουν στο Κοινοβούλιο μόνο για 

θέματα που τους αφορούν, ή και να κά-
νουν προτάσεις για να προστατέψουν τα 
συμφέροντά τους και να βελτιώσουν το 
βιοτικό τους επίπεδο. Οι Αυτόχθονες δεν 
θα έχουν, όμως, δικαίωμα να επιβάλουν 
δικούς τους νόμους, ούτε να ακυρώνουν 
νόμους που ψήφισε το Κοινοβούύλιο. 
Παρόλα αυτά, ο ρατσιστές και τα μεγάλα 
οικονομικά συμφέροντα άρχισαν εκστρα-
τεία εκφοβισμού των Αυαστραλών για τις 
δήθεν απειλές στη λειτουργία τής Δημο-
κρατίας στην χώρα μας αν αποκτήσουν 
φωνή οι Αυτόχθονες.Το δημοψήφισμα 
καταδικάζει η ηγεσία τού Λίμπεραλ Πάρτι, 
αλλά ήδη μια ομάδα μετριοπαθών Λίμπε-
ραλ πολιτικών διαφώνησε    και θα υπο-
στηρίξει  το δημοψήφισμα. Εχοντας όλα 
αυτά υπόψη, θα κανω μια σύντομη ανα-
δρομή στο 1957, όταν έφτασα στην Αυ-
στραλία, για να συγκρίνουμε την κατάστα-
ση των Αυτόχθόνων τότε με το σήμερα.
Οι πρώτοι κάτοικοι τής Αυστραλίας ήταν 
ένας λαός υποδουλωμένος χωρίς κανένα 
ανθρώπινο δικαίωμα και καταδιωκόμνος 
από τους δυνάστες του. Τα εγκλήματα των 
πρώτων Αγγλων εποίκων στην Αυστρα-
λία είναι γνωστά: Σημειώνω πως δηλη-
τηρίασαν τα πηγάδια στην Τασμάνια και 
αφάνισαν τούς Αυτόχθονες εκεί, σε άλ-
λες περιοχές τούς έκλεψαν τη γη, τους 
χρησιμοποιούσαν σαν δούλους, βίαζαν 
τις γυναίκες και έκλεβαν τα παιδιά τους. 
Τούς μόλυναν με αφροδίσια νοσήματα 
που μέχρι τότε ήταν άγνωστα και τους μύ-
ησαν στα οινοπνευματώδη με συνέπεια 
τον αλκοολισμό και τον ζακχαροδιαβήτη. 
Οι φυλακές είχαν γεμίσει από αυτόχθο-
νες που αυτοκτονούσαν γιατί δεν άντεχαν 
την απομόνωση από το περιβάλλον τους. 
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Με ψέματα και κινδυνολογία αντιδρούν οι ρατσιστές

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ


